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Analisi di un caso:
“Perché Karim non parla arabo?”

In una quarta elementare di Bologna ¢ arrivato Karim, un
bambino arabo di nove anni: le maestre lo accolgono un po6 preoccupate
e cercano di studiare un modo per farlo interagire presto e bene con i
compagni

E’ un bimbo molto sveglio, simpatico e attentissimo a tutto
quanto gli succede intorno, impara presto a scrivere in italiano, ma
non lo parla, non dice parole nella sua lingua e pare non conosca i
caratteri arabi.

Le maestre hanno l'opportunita di invitare in classe Hamid, un
glovane marocchino che parla bene l'italiano, e gli chiedono di
raccontare ai bambini le cose pit importanti della cultura del Marocco

Incredibilmente anche con lui Karim sorride ma non risponde
alle domande.

Va avanti cosli per tutta la mattina: al pomeriggio le insegnanti si
incontrano con Hamid per studiare con lui un modo per sbloccare la
chiusura difensiva di Karim.

Concordano alla fine su una delle decisioni che seguono: voi quale
scegliereste?

I° Soluzione - Decidono di lasciar fare al tempo, a lungo andare il
bambino avrebbe sicuramente superato le difficolta di comunicazione...
2° Soluzione - Avrebbero preparato una drammatizzazione e avrebbero
dato una parte a Karim, sperando che il coinvolgimento nello
spettacolo lo avrebbe fatto parlare.

3° Soluzione - Hamid propone di portare una storia a fumetti in arabo:
i bambini italiani avrebbero dovuto intuire le battute scritte nei
fumetti dagli atteggiamenti dei personaggi, € Karim avrebbe avuto una
doppia opportunita rispetto ai compagni italiani conoscendo anche
I'arabo

4° Soluzione - Da indicare qui di seguito, se la trovate
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